

卫生部部长陈竺：

十二五期间全面取消以药补医

今年300个县先行试点，2015年所有公立医院全面推行

综合新华社北京1月5日电 “当前医疗卫生领域最需要革除的机制性弊病是什么？以药补医！”卫生部部长陈竺5日在全国卫生工作会议上强调，十二五期间必须理顺补偿机制，全面取消以药补医。

陈竺说，以药补医机制推动了医药费用不合理上涨，造成了药品滥用，扭曲了医务人员行为，腐蚀了我们的队伍，必须彻底根除。

长期以来，医疗卫生机构的确依赖以药补医维持运行发展，目前药品收入仍然是补偿的重要渠道。改革以药补医，必然触及到医疗卫生单位的现实利益。

陈竺说，落实取消以药补医相关政策，今年在300个试点县先行推开，力争2013年在县级医院普遍推行，2015年在所有公立医院全面推开。

对于十二五时期的医改将如何攻坚克难？陈竺表示，除取消以药补医外，还要从以下几个方面入手：

全面推进支付制度改革。按项目付费制度和以药补医结合在一起，是导致大处方、滥检查问题的根源。卫生行政部门要率先推进新农合的支付制度改革，同时与医保、物价等其他相关部门协调，确定适应不同层次医疗机构、不同类型服务的支付方式，用总额预付、按病种、按服务单元、按人头等支付方式替代按项目付费。

强化新农合的风险保护机制。在普遍提高参合农民受益程度基础上，建立稳定的重特大疾病保障机制。

今年政府对新农合的补助将提高到240元，各地区要从新增资金中划出一定比例，建立省级统筹基金，用于重特大疾病保障，并与医疗救助有效衔接，使重特大疾病补偿水平达到90%左右。年底前全面实施儿童白血病等8个病种的大病保障；还要在三分之一左右的统筹地区，将肺癌、食道癌、胃癌、结肠癌、直肠癌、慢性粒细胞白血病、急性心肌梗塞、脑梗死、血友病、1型糖尿病、甲亢、唇腭裂等12种疾病纳入保障范围。同时，要探索利用商业保险形成多重补充保险机制，分担重特大疾病高额医疗费用。

巩固完善基层医疗卫生机构运行新机制。要推动基本药物制度在城乡基层医疗卫生机构实现常态化健康有效运行。要继续推进村卫生室标准化建设，进一步研究并妥善解决乡村医生身份和保障待遇，不断加强乡村医生培养培训，确保基层网底不破。

建立医疗服务信息公开发布制度。要贯彻落实鼓励社会资本办医的各项政策，新增医疗服务资源优先考虑社会资本，并在政策和管理上对其一视同仁。

创新工作方式，全面落实基本公共卫生服务均等化。要创新组织领导方式，将国民健康政策融入各项社会政策；要以流入地为主，特

别重视并优先解决农民工等流动人口均等化享有基本公共卫生服务问题。

全面推进药品集中采购。要统一药品采购平台和采购办法，实行质量优先、招采合一、量价挂钩。要逐步将耗材、设备采购纳入集中采购范围，对部分专利药、高值耗材、大型设备，探索面向国内外生产厂家集中采购，对进口产品实行以国际采价为基础的集中采购。

创新人才培养和分配激励机制。要加大全科医生培养力度，使每一个社区卫生服务中心和乡镇卫生院至少有一名全科医生；要建立实施住院医师培养制度；要建立特岗医生制度，扩大订单定向免费培养规模；大力培养护理、公共卫生、中医药、药剂、卫生管理等各类紧缺人才和高层次医教研人才；要提高医务人员总体收入水平，医院收支结余着重用于改善医务人员待遇。

商务部预计：2011年我国进出口总额3.6万亿美元

增长超20%

据新华社北京1月5日电 商务部部长陈德铭在5日举行的全国商务工作会议上说，2011年我国外贸总体增长较快，预计全年进出口总额将达到3.6万亿美元，增长20%以上，贸易顺差继续收窄，预计在1600亿美元左右，贸易顺差占GDP的比重从去年的3.1%降至2%左右。

据陈德铭介绍，2011年前11个月我国实际使用外资1038亿美元，增长13.2%；对外投资合作扎实推进，前11个月非金融类对外直接投资500亿美元，增长5.2%。境外经贸合作区建设稳步推进，16个合作区协议入驻企业267家。

网友质疑营养午餐补助偏低

财政部：3元标准是

基于现阶段国情

据新华社北京1月5日电 “在特困地区3元钱的标准完全能够换来一顿营养午餐，这是基于现阶段的国情，更主要的是与试点地区的经济社会发展水平要基本相适应。”针对有网友关于农村义务教育阶段学生提供营养膳食补助标准偏低的疑问，财政部教科文司副司长孙光奇5日在接受中国政府网专访时作出回应。

孙光奇说，确定3元钱这一标准的时候，确实经过反复研究考虑，“营养改善计划补助标准”不是全包标准。孙光奇介绍说，确定3元钱这一标准，是基于农村居民人均食品消费支出水平分析，根据国家统计局抽样调查显示，2010年中国农村居民人均食品消费支出1081元，试点地区应该比这个数还要低，因为那是全国平均数，试点地区都是非常困难的。

兰海高速贵州境内发生

客车事故 已致18人死亡

据新华社贵阳1月5日电 记者从贵州省贵定县委宣传部了解到，截至5日8时，兰海高速公路客车事故死亡人数已增至18人。

1月4日18时30分许，一辆从浙江义乌开往四川泸州叙永的大客车，行驶至兰海高速贵州境内1765km+500m处时，冲过中间隔离带及对向车道，冲出护栏，跌入高约8.8米的路坎下水沟。事故导致15人当场死亡，40人受伤，伤者中3人经医院抢救无效死亡。

据最新统计，发生事故的大客车核载53人，实载57人，其中有1名婴儿、3名幼儿。目前6名重伤人员已转往贵阳，都匀抢救，其余受伤人员正在贵定县医院及贵定县中医院接受治疗。

初步分析，事故系因驾驶员疲劳驾驶、超速行驶、处置不当，加之受雨雪天气影响所致。

AC313大型民用直升机获民航局型号合格证

国产亚洲最大直升机“上市”

◆标志我国具备自主研发大型直升机能力 ◆为世界首型取得4500米A类适航证民用直升机



AC313直升机

AC代表中航工业直升机公司(Avicopter)的缩写。第一个“3”，代表中国传统文化中“三生万物”的说法，象征着中国直升机产业的蓬勃发展的。

“1”代表直升机的技术层次。第二个“3”表示直升机安装的涡轴发动机数量。

2008年的汶川大地震引发了国人对于直升机应用的广泛关注，中航工业于是加快了AC313的研制进程，并成功于2010年3月18日在江西景德镇实现首飞。

2010和2011年，AC313两次进入青藏高原开展试飞试验和适航取证高原试飞工作，结束了我国无国产民用直升机在高原使用的历史。2011年9月2日，AC313成功飞到海拔8472米高度的珠峰大本营(气压高度超过8000米)，创造了大型民用直升机飞行史上的纪录。(本报综合)

本报综合消息 由中国航空工业集团公司(简称“中航工业”)自主研发的13吨级AC313大型民用直升机5日获得中国民用航空局颁发的型号合格证，这标志着AC313即将全面投放市场，而我国和欧、美、俄一样具备了自主研发大型直升机的能力。AC313不仅结束了我国无国产民用直升机在高原使用的历史，也使国产民用直升机实现了全疆域可覆盖。

据悉，AC313整机性能达到了国际第三代直升机水平，从而填补了我国大型民用直升机研制的空白，使中国和欧、美、俄一样具备自主研发大型直升机的能力，在中国直升机发展史上具有重大意义。同时AC313作为亚洲最大吨位的直升机，也是世界第一型取得4500米海拔地区A类适航证的民用直升机。

记者从中航工业直升机公司了解到，AC313在2010年珠海航展上已签订了32架的意向订单，目前首个用户已确定为中轮公司，预计交付时间在今年的三季度左右，一共是5架。

■新闻分析

全疆域可覆盖意味着什么？

应急救援

汶川地震、玉树地震、舟曲泥石流……在我国近年来频发的各种自然灾害救援中，直升机独有的重要作用日益明显。特别是汶川大地震，凸显了应急救援中直升机不可替代的重要作用，全国上下对大型民用直升机“中国造”的关注达到前所未有的程度。我国在研究、规划和部署航空应急救援体系建设时，也明确了以政府为主导、以直升机为核心装备的国家航空应急救援体系的目标。

目前我国平均每800万人拥有1架民用直升机，为世界平均水平的1/50，我国直升机在册总数不仅落后于发达国家，甚至落后于巴西、南非等一些发展中国家。

“志在高原”

作为世界第一型取得4500米海拔地区A类适航证的民用直升机，AC313的“志向在高原”。我国地理环境独特，西部3000米以上高原地区占国土面积的25%，西部大开发及国家应急救援体系均急需能在高原使用的直升机。

卫星回收

同样值得高度关注的是AC313对蓝色国土的重大意义。我国拥有近300万平方公里的海域与长达1.8万公里的海岸线，海上打捞、搜索救援、卫星回收等海上作业对高安全性的大型运输直升机提出了需求。而AC313可对典型重量3.5吨的卫星开展回收打捞，其作业半径可达300公里，完全能够满足“十二五”期间我国日益增长的卫星发射及回收任务。

(本报综合)

— 全国食品工业质量效益奖 —

中國國井 深得人心

有机认证 顶级荣耀

☆ 中国唯一芝麻香型有机白酒

☆ 中国顶级白酒身份证



山东扳倒井股份有限公司 公司电话：0533-6962270 客服电话：400-629-8678